
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commission Régionale Arbitrage 
 

PROCES-VERBAL N° 2 

 

Mercredi 10 novembre 2021 

Lisieux (14) 

 

 

Présents : Benoît Louvet – Fredy Fautrel (en visio) – Hassan Charki - Hervé Grandet – Gilles Bellissent - 

Hassan Charki- Jacques Fecil – Stéphane Cerdan – Bruno Colibert – Philippe Legall– Dominique De La 

Cotte – André Lefevre 

 

Excusés : Mikaël Lesage – Pierre Tavelet – Alain Robert – Yoann Gagnant - Florian Jiquel - Nathalie 

Guedon-Ginfray 

 

Assiste : Cyril Gringore (section JAL) 

 

 

 

APPROBATION PV DE LA CRA  

 

Après lecture, le procès-verbal de la réunion de la commission du 27 août 2021 est approuvé à l’unanimité 

des membres présents à la commission.  

 

 

OUVERTURE DE LA SEANCE 

 

A 18 heures 30’, Benoît Louvet, Président de la Commission Régionale de l’arbitrage accueille et remercie 

l’ensemble des membres présents à la réunion plénière effectuée au siège de la Ligue à Lisieux (14).  

 

Une minute de silence a été observée à la mémoire de Jacques Devillers, ancien arbitre fédéral 2, secrétaire 

puis Président du district de Football des Vallées (76).  

 

Félicitations à Florent Jiquel pour la naissance de Zacharie. 

 

Points abordés en réunion de bureau :  

 

- Correspondances et validations des différentes demandes  

- Stages – tests physiques (arbitres – jeunes – observateurs) 

- Intervention Cyril Gringore (section JAL) 

 

 

 

 

  



 

1 – Correspondances (mails – courriers – demandes) 

 

 

La CRA adresse ses sincères condoléances au Président de la Ligue de football de Normandie, Pierre 

Leresteux, suite au décès de sa fille et l’assure de son total soutien dans cette épreuve de la vie.  

 

La CRA adresse ses sincères condoléances à Raphaël Larsonneur suite au décès de son papa et l’assure 

de son total soutien dans cette épreuve de la vie. 

 

Courrier du Président de la CFA adressé aux Présidents de CRA dans le cadre de l’organisation de la 

session exceptionnelle d’examens fédéraux prévue les 19 et 20 novembre 2021.  

 
Mail de Mikael Lesage qui informe la CRA qu’après avoir vérifié la conformité des candidatures aux 
dispositions du Règlement intérieur, la CFA valide la liste ci-dessous des candidats inscrits par la LFN à la 
session exceptionnelle d’examens fédéraux d’admissibilité de novembre. La CRA leur souhaite pleine 
réussite pour l’examen.  (Louison Olivier F4 – Romain Hennache AF3 – Jade Mongiat  FFE2).  
 

Mail de Mikael Lesage concernant le nombre d’arbitres au sein de la LFN à ce jour : 
la LFN enregistre 948 arbitres licenciés. La saison passée 1071 et la saison 2019-2020 1028 officiels. Il 
s’agit d’une baisse de 7,8 %.  
 

Marc Courrioux demande année sabbatique. La CRA donne son accord. 

 

Yvon Grimault demande indisponibilité de 3 mois pour raisons médicales. La CRA lui souhaite un prompt 

rétablissement.  

 

La CRA souhaite un prompt rétablissement à Tony Laissoub suite à sa blessure contractée début 

septembre. 

 

Arthur Veron demande année sabbatique. La CRA donne son accord.   

 

Jimmy Marconcini arrête l’arbitrage pour raisons professionnelles. La CRA le remercie et lui souhaite une 

bonne continuation dans son projet de vie.  

 

Shaïma Chebana demande année sabbatique. La CRA donne son accord.  

 

Mail de Frédéric Roman qui ne souhaite pas renouveler sa licence pour la saison 2021-2022 pour raisons 

médicales, il sollicite la CRA pour obtenir une année sabbatique. La CRA prend acte et lui souhaite un 

prompt rétablissement.  

 

Mail de Théo Sorret qui ne souhaite plus arbitrer en U17 et U19, il souhaite officier au centre en catégories 

jeunes. La CRA valide sa demande.  

 

Mail de Hugo Rioult qui demande à la CRA de pouvoir évoluer après observations en catégorie R3. La CRA 

valide sous réserve de validation des tests physiques pour pouvoir être désigné.   

 

Suite à de nombreux manquements administratifs, la CRA a adressé un mail à tous les arbitres de la LFN 

pour un rappel sur l’envoi et la rédaction des rapports ainsi que la saisie des faits sur la FMI.  

 

Mail de la CRA à tous les arbitres et les délégués de la LFN le 15 octobre concernant le protocole pour fixer 

les modalités de l’arrêt d’une rencontre de football par un officiel de la LFN. 

 

Mail de la CRA pour le prochain stage des arbitres élites (AER) et assistants (AAER) les 8 et 9 janvier 2022 

au Pôle Espoirs de la Ligue à Lisieux (14).  

 

La CRA effectue trop de rappels par mails à l’ensemble des arbitres pour que ceux-ci adressent leurs 

rapports dans les délais demandés par la commission de discipline. Nous vous rappelons que les rapports 

doivent impérativement être adressés avant le mardi 14 heures à la ligue.    

 



 

Mail du club de AM.S. POLICE DU HAVRE concernant le comportement de l’arbitre sur un match de 

championnat de foot entreprise R3. Dossier transmis à la CDA 76 pour compétence.  

 

Mail de Gaetan Debled arbitre R1 pour signaler son désaccord suite à une observation. La CRA a pris 

connaissance de sa demande et a transmis au responsable des observateurs Dominique Julien.  

 

La CRA a procédé à la nomination de David ADAM en tant que chargé de désignations des jeunes arbitres 

de ligue (JAL) du secteur Caen et de Patrick Duboc pour le secteur Rouen. La CRA remercie Guy Ziverec et 

Stéphane Moulin pour les services rendus durant toutes ces années à la désignation et à l’accompagnement 

des JAL.  

 

Courrier du lycée des Bruyères de Sotteville-les-Rouen (76) au Président de la CRA pour demander que les 

jeunes arbitres du lycée puissent officier sur la compétition internationale U11 « la Risle Cup » prévue les 8 

et 9 mai 2022 à Serquigny-Nassandres (27).  

 

Mail du club d’Offranville (76) qui constate que, sur les rencontres régionales, il n’y a qu’un seul arbitre de 

désigné en catégorie R3 et le club demande si possible d’avoir 3 officiels.   

Mail d’un officiel R3 qui s’interroge lorsqu’il y a un seul assistant de désigné. 

1 seul officiel désigné comme assistant, il reste côté bancs de touches durant toute la rencontre.  
1 seul assistant bénévole il ne tourne pas. 
2 assistants bénévoles, ils restent du côté de leur équipe durant toute la rencontre. 
 
Mail de la CRA suites aux deux agressions dont ont été victimes deux officiels des districts du Calvados et 
de l’Eure. L’ensemble de la CRA apporte son total soutien à ces deux arbitres et les dossiers sont 
actuellement en cours d’instructions par les commissions sportives compétentes.  

Mail du CROS Normandie pour une enquête de « Female Sports Officials in Europe » à destination des 
officiels féminins dont l'objectif principal est d'examiner la perception des femmes arbitres et juges, 
d’analyser les obstacles auxquels elles sont confrontées, de comprendre les modalités de leur recrutement, 
de trouver une méthode permettant de les conserver et plus généralement de porter une attention 
particulière sur tous les thèmes communs concernant l’arbitrage sportif au féminin quel que soit le niveau 
d'arbitrage. 

Mail de cette enquête adressé à l’ensemble des arbitres féminines de la LFN.  

 

Mail de Pierre Lixon à la CRA qui officialise son souhait d’arrêter l’arbitrage à la fin de la saison 2021-2022. Il 

informe la CRA qu’il ne souhaite pas être observé.  

 

Mail de Frédéric Leudière suite à son indisponibilité médicale lors d’une rencontre, il sollicite la CRA pour 
mise en régularisation de son indemnité de fonctionnement. La CRA a transmis sa demande au service 

comptabilité de la LFN avec copie à Sébastien Farcy pour la partie extraction du rapport complémentaire.   
 
Mail de Malick Diallo qui informe la CRA qu’il doit mettre un terme à sa saison d’arbitrage pour être présent 
aux côtés de sa fille. Il souhaite néanmoins pouvoir retrouver les terrains rapidement. La CRA lui apporte 
son soutien et l’accompagne dans cette épreuve de la vie.  
 
Mail de Florian Sénéchal qui remercie la CRA pour sa désignation lors du 7ème tour de coupe de France.  
 
Mail de Meddy Leduc relatant des faits sur une rencontre U16 où son fils Ewan officiait. La CRA a transmis 
le mail à tous les Présidents de districts ainsi qu’au Président de la Ligue.  
 

La CRA adresse ses vœux de prompt rétablissement à Jean-Maurice Robert, à l’épouse de Pierre Lucas et 

à David Gervais.  

 

 

 

 

  



 

2 – Stages (observateurs – arbitres – JAL - ETRAF) – tests physiques  

 

Mail de Mikael Lesage relatant les informations suivantes :  

 

- 2 journées de sensibilisation à l’arbitrage dans la Manche : Agneaux – Condé sur Vire – Vire – 

Périers. Près de 80 jeunes de 10 à 17 ans ont participé à des ateliers d’arbitrage, ont officié sur des 

rencontres sous la forme d’un tournoi et ont été sensibilisés au CECIFOOT avec un établissement 

pour adultes mal voyants. Le même soir, une action d’entrainement et de fidélisation des arbitres a 

été organisée : 17 participants. Merci aux différents clubs pour leur participation. 

 

- Module Arbitrage 2 jours UFR STAPS Caen – Module en cours, 47 étudiants STAPS en formation. 

Prochaine session le 23 novembre. 

 

- SSFA Avranches : début du Challenge National Jean Leroy – 2 élèves iront à St Martin Boulogne la 

semaine prochaine pour officier en tant qu’assistant sur la J2 de ce Challenge (Robin Groult et 

Mathys Lesauvage). 

Arrivée de Gérémy Gauberti, préparateur physique et responsable du suivi athlétique des 12 élèves 

de la SSFA d’Avranches. Merci au club de l’US Avranches et à ses dirigeants pour la mise à 

disposition de Gérémy 3H00 par semaine. 

Mikaël Lesage remercie une nouvelle fois les formateurs pour leur implication auprès des 12 élèves 

de la Section Sportive. 

Un rassemblement des 2 SSFA est prévu en Avril 2022 sur 2 jours. 

 

- Préparation des candidats FFF : la préparation s’est intensifiée puisque 3 candidats de la LFN iront 

passer les concours FFF à Clairefontaine les 19 & 20 novembre prochains : Jade Mongiat – Louison 

Olivier – Romain Hennache.  

Une journée très intense de préparation s’est déroulée au siège de la Ligue le 8 novembre avec la 

mise en situation réelle d’examen ainsi que le package complet Tests Physiques. Mikaël exprime 

une nouvelle fois le sérieux et l’implication des candidats. La CRA leur souhaite bonne chance à eux 

3. 

 

Gilles relate que les observations des arbitres de la LFN se déroulent assez bien. Un nombre maximum de 

première observation en R1 a déjà eu lieu.  

 

Jacques Fecil dénonce des incohérences sur certains rapports d’observations et sur les modalités de 

validations de ceux-ci.  

 

Rattrapages tests physiques : Il y aura la possibilité aux arbitres de ligue de se joindre sur certaines dates 

proposées par les CDA et sur le stage des féminines fin novembre. D’autres dates notamment le week-end 

seront proposées afin de ne pas pénaliser les officiels qui ont des emplois du temps et des horaires 

atypiques.  

 

Liste des candidats JAL pour la CDA Manche : 

FROMENTIN Jérémy - FROMENTIN  Mathieu - DONKOR Veronica  - LEDO LEGENTIL Jules - MAHE LE 
BLOUCH Nadia ( sous-réserve résultat terrain) - PENLOUP Gabin (sous réserve du résultat terrain ). 

Liste des candidats JAL et Ligue pour la CDA Calvados : 

LEDUC Erwan - LERICHE Anthony - SANTONI Thibault - GOBE Romain - DROUIN HAMEL Manon 
stagiaire  
Candidat assistant R3 : MARTIN Johan  
 
 
Liste des candidats JAL pour la CDA de l’Orne :  
 
Mathis Adam - Alexandre Toucheboeuf -  Baptiste Guillard 

 
La CRA valide l’ensemble des candidatures proposées et remercie l’ensemble des CDA pour leur retour.  



 

 

La CDA 76 transmettra une liste de jeunes candidats.  

 
3 – Section Féminines 

________________________________________________________________________________________________ 

 

La liste des référents et accompagnateurs (trices) pour l’ensemble des districts : 

 

• District du Calvados : Stéphane LE PUIL référent / Stéphane nous communiquera prochainement le nom 
d’un accompagnateur 

 

• District de l’Eure: Jonathan GONZALEZ référent / Solène BANSARD, Sophie FERREIRA et Christophe 
GIOE accompagnateurs 

Solène BANSARD et Sophie FERREIRA viennent de nous rejoindre : nous leur souhaitons la bienvenue ! 

 

• District de la Manche : Kévin LAVARDE référent / David ADAM accompagnateur` 
 

• District de Seine Maritime : Karine BEAUPERE et Florence LEMAISTRE, Référentes/ Cédric ACHY et 
Olivier FERET accompagnateurs 
 

• District de l’Orne : Stéphane GIRARD référent 
 
 
4 – Intervention de Cyril Gringore (section JAL)  

 

1.1 – Cyril prend la parole pour la section des jeunes arbitres de ligue : 

 

75 JAL effectifs théoriques  

 

60 effectifs réalisés  

 

Stage JAL organisé en octobre 2021 : 24 absents sur 75 convoqués et 9 excusés sur les 24.  

 

Bilan tests physiques : 22 jeunes arbitres n’ont pas validé (chiffre anormal et inquiétant) 

 

Lundi 20 décembre 2021 à 14 heures au siège de la ligue à Lisieux (14), 17 jeunes candidats se 

présenteront à l’examen probatoire pour présenter l’examen JAF. Les meilleurs à l’issue de l’examen 

théorique et des tests physiques seront retenus.  

 

Problème d’effectifs sur de nombreux matchs qui ne sont pas couverts dans les catégories jeunes. Réflexion 

sur la catégorie U18 R1 avec un seul officiel pour pouvoir honorer le R2 et R3 de cette même catégorie. 

Sont exclus les rencontres répertoriées sensibles ou classées à risques.  

 

Cyril pose la question sur le règlement de l’indemnité de fonctionnement par les clubs aux jeunes arbitres 

sur certains matchs.  

La CRA, réunie hier soir, a validé la demande de passage en senior de plusieurs jeunes qui approchent de 
la limite d'âge et qui officient dans la catégorie JAL depuis plusieurs saisons. 

Les arbitres suivants sont donc à la disposition d'Alain Ruiz pour des désignations en senior R3 à compter 
du lundi 22 novembre 2021: 

AUBE Thomas – JOUANNE Lucas – PARISE BIGOT Dimitri - RIOULT Hugo (sous réserve de validation des 
tests physiques avant le 31/12 mais qui peut néanmoins déjà être utilisé en senior) 

Un arbitre a fait une demande pour intégrer le groupe des arbitres assistants de ligue. Il s'agit de Frédéric 
GRIEU. Cette demande a également été validée par la  CRA. 



 

Cyril demande à Gilles Bellissent s’il serait possible de prévoir une observation sur un de leurs premiers 
matchs en R3 afin de faciliter le passage dans cette catégorie pour ces arbitres.  

5 – Questions diverses – tour de table :  

 
La ligue enregistre une perte de 7,8 % d’arbitres pour la nouvelle saison 2021-2022.  
 
L’ensemble de la CRA et des Présidents de CDA sont mobilisés pour mobiliser, recruter et fédérer de 
nouveaux arbitres.  
 
La CDA 50 va communiquer les dates des prochaines FIA.  
 

Le Président de la CDA 50 demande si une date a été retenue pour l’examen ligue sénior.  

 
Aucune autre question n’étant abordée, le président Benoît Louvet remercie les membres du bureau de la 
CRA d’avoir répondus présents et il lève la séance à 20 heures 30’. 
 
 

 

Le Président, Le Secrétaire, 

 

 

 Benoît Louvet    Hervé Grandet  

 

   


